I Asagidaki harita, bir tanim driiniiniin Tirkiye'deki baglica yetig-
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me alanlar géstermektedir.
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Bu tarim riind ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
soylenebilir?

A) Daima kiy1 ovalarinda yetistirilir.

B) Kiregli topraklar sever.

C) Sadece Akdeniz kiyisinda yetistirilir.
D) Yaz kuraklidi isteyen bir bitkidir.

E) Ekim ayiiginde hasat edilir.

Asagida bazi tarim trlnlerinin bir takim ozellikleri verilmistir.

— Altvyonlarla kaph vadi tabanlari ve akarsularin kenarlarin-
da yetigtirilir.

— Tohumlarinda yag elde edilen en onemli bitkidir.

— Uretiminde GAP bélgesi basta gelirken bu bélgeyi Ege ve
Akdeniz ovalar takip eder.

— Kiregsiz, kahinhdr ¢ok olan topraklarda yilhk yagis miktari-
nin 1200-2400 mm arasinda olan yerlerde yetistirilebilir,

Bu ozellikler ile agagidaki tarim lirlinleri esglestirilse bun=

lardan hangisi digarida kalir?

A) Cay B) Piring C) Misir
D) Pamuk E) Aycicedi

Dogu Karadeniz'de yapilan tanmsal faaliyetlerde;

= Sulamaya ihtiyag yoktur.

—  Tarim makineleri kullanimi ¢ok azdir,

Dogu Karadeniz’deki tanimsal faaliyetlerde bu durumlan
ortaya clkaran faktorler arasinda asagidakilerden hangisi

soylenemez?

oz

Her mevsim yadis alinmasi

Tarim arazilerinin kiglk ve pargali olmasi
Yaz kurakhgdi gérilmemesi

Arazinin engebeli clmasi

Heyelan olaylarinin sik olmasi

moo

Tarim ve Koy Isleri Bakanhgi, tanimsal tretimin son 5 yilda
énemli miktarlarda arttigini, 2002 yilinda 23,7 milyar dolar olan
tarimsal Gretimin 2010 yil itibariyle 62 milyar dolara ulastigini
aciklamigtir, Bakanlik, bu gelisim siirecini yonetebilmek adina
planlamalarimi kontrol ve kayit sistemleri Gzerine yogunlastir-
maktadir. Bu sistemlerin baginda teknolojiye yatinm gelmekte-
dir. Yani geleneksel yontemlerle tarimsal tretim yerine, yliksek
kapasiteli tarimsal retim modelleri lizerinde durulmaktadir.



Buna gore, agagida verilenlerden hangisi Tirkiye ekono-
misinde tanmin dnemli bir yere sahip oldugunun kanitlar

arasinda gésterilemez?

A) Onemli sanayi tesislerinin limanlara yakin yerere kurul-
masl

Tarim alanlannin genis yer kaplamasi

Cok cesitli tarim Urinlerinin yetistiriimesi

Tarima dayall sanayinin énemli yer tutmasi

Tarim drtnleri ihracatinin onemli gelir kaynagi olmasi

moou

Ulkemizde bazi yérelerde tarim yapilan siire uzunken, bazi
yerlerde ise tarnim stiresi kisa kalmaktadir.
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Buna gore, yukaridaki haritada numaralandirilarak verilen
alanlann iklim ozelliklerine gore diisliniildiigiinde, hangi-
lerinde tarim yapilan siire sirasiyla en uzun ve en kjsadir?

A)lve ll B) I ve V C)llve
D) Il ve IV E)IVveV

Akdeniz'de yazin tarlada, kisin da seralarda gok gesitli sebze
ve meyve yetistirilmektedir.

Bu durum, boélgenin daha gok asagida verilen hangi ozelli-
giyle ilgilidir?

A) Kis mevsiminin uzun surmesiyle

B) Guanesli giin sayisinin fazla olmasiyla

C) Toprak tiirli gesidinin fazla olmasiyla

D) Verimli kiy1 ovalarin sahip clmasiyla

E) Dogal bitki 6rtlst gesidinin fazla olmasiyla

Asagidakilerden hangisi Turkiye'de gay tariminin yaygin
olarak yapildigi bir yerin iklim 6zelliklerinden biri deqildir?

A) Her mevsim yagis almasi

B) Bulutlu giin sayisinin fazla olmasi
C) Ginesli giin sayisinin fazla olmasi
D) Kis mevsiminin ik gecmesi

E) Yillik sicaklik farkinin az olmasi
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Yukaridaki haritada numaralandirilarak verilen alanlardan
hangilerinde yilda birden fazla iiriin almak miimkiin olabi-
lir?

A)lve ll B) I ve IV C)llve Il
D) lll ve V E)IVveV

m Asagidaki haritada Tirkiye'deki bugday ekimi yapilan alanlar
gosterilmistir.

Bugday tariminin daha gok i¢ bolgelerde yapilmasinin te=
mel nedeni agagidakilerden hangisidir?

A) Yikseltinin fazla olmasi

B) Topradin kalin olmasi

C) Hayvancilikta kullaniliyor olmasi
D) Ikliminin uygun olmasi

E) Yaz mevsiminde yagis almasi

m Asagidaki Turkiye haritasinda K ve L bdlgeleri verilmistir,
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K bolgesinde yetisen turuncgil bitkileri, buraya yakin ve
aym enlemde olmasina ragmen L bolgesinde yetigeme-
mektedir. Bu durum L bolgesinin asagida verilen hangi
ozelligi ile agiklanabilir?

A) Yaz yagislarinin fazla olmasiyla

B) Sicaklik ortalamasinin diisiik olmasiyla
C) Yer sekillerinin sade olmasiyla

D) Toprak tirinin degismesiyle

E) Tarimda makine kullaniimamasiyla

m Ulkemizde basta muz ve gay olmak lizere bazi tarim Griinleri=
nin dogal yetigsme alanlar dardir.
Bu durumun ortaya ¢tkmasindaki faktor, agsagidakilerden
hangisinde verilmistir?

A) Yer sekillerinin engebeli olmasi
B) Iklim kosullarinin elverisli olmamasi
C) Gibre kullaniminin yaygin olmasi



D) lIsgiciiniin yeterli olmamasi
E) Uriinlerin hemen ihrag edilmesi

EP} Yandaki tabloda Tiirkiye'nin 1999
gt

Bu tablodan agagidaki bilgiler- m

den hangisine ulasilabilir? m

| 2004 | 130000 |

2005 | 150000 |
(2000 | 204517

A) Muz Uretimi sirekli olarak artrmistir.

B) Muz tariminda azotlu giibre kullaniimistir.

C) Yagslarin fazla olmasi muz verimini arttirmistir,
D) Muz ihracati siirekli olarak artmistir.

E) Muz tanmi ile geginen giftci sayisi artmistir,

WWW.SUPErSoru.com

Cevaplar :
1D, 2)C, 3)E, 4)A, 5)E, 6)B, 7)C, 8)D, 9D, 10)B, 11)B, 12)A,



